



# عیسائیت میں میت کے دفن کرنے کا طریق

شرمناک رسمیں

از مکرم بشارت احمد صاحب مروچی

سرزمین مغربہ میں عیسائیوں کا میت دفن کرنے کا طریق یہ ہے :-

مسلمانوں کی طرح میت کو یہ لوگ زمین میں دفن ہی کرتے ہیں مگر لچکا کھڑکی ان میں نہیں صرف شوق ہوتی ہے اور میت جیسا کہ پہلے عرض کیا ہے تابوت میں ہوتی ہے تابوت عموماً مزین اور معطر ہوتا ہے۔ بسا اوقات رقم خلیفہ صرف کر کے تیار کرایا جاتا ہے۔ تابوت شوق میں اتار دیتے ہیں۔ پادری اور اس کی *Relieve Society* اپنے طریق کے مطابق بعض اقتباسات بائبل سے اور بعض مخصوص دعائیں گا کر چلے جاتے ہیں۔ اس کے بعد دوسری چارج سوسائٹی یا یوں کہیں اس فرقہ میں چارج سے دلچسپی رکھنے والی سوسائٹی جس کے ممبر عموماً متورات ہوتی ہیں۔ اور جو *Christ little bond Society* کہلاتی ہے اپنے ڈنڈے کے لئے قبر کے ارد گرد کھڑے ہو کر ڈنڈے زمین پر مارتے ہوئے ناچتی اور طواف کرتی ہے اور گاتی جاتی ہے کہ اب دنیا سے اب ہمارا جنت کی طرف کوچ ہے مگر ہم نے کس لی ہے راستہ کے طے کرنے کے لئے ڈنڈا سنبھال لیا ہے اور کہہ ہوا کیا اگر جا رہے ہیں اسی مٹی سے بنے تھے اور اسی کی طرف لوٹ رہے ہیں۔

چارج میں ایک *Pope Society* بھی ہوتی ہے جو بسا اوقات میت کے لواحقین کو پانچ دس پونڈ تک بطور انکی امداد کے دیتے ہیں۔ یہ بھی رسم ہے کہ میت کو رسماً ایک روز تک گھر میں

محفوظ رکھا جاتا ہے اور دوسرے روز دفن کیا جاتا ہے۔ آٹھ یوم کے بعد ایک بہت بڑا جلسہ کیا جاتا ہے جس کا کہنا ضروری خیال کیا جاتا ہے اکثر جیسا کہ عرض کیے۔ اسٹیٹ کا چیف بھی اس میں حصہ لیتا ہے۔ شراب پانی کی طرح استعمال کی جاتی ہے۔ ہر قسم کے نفاق گلے ہوتے ہیں۔ بھیرے بکریاں کثرت سے کاٹی جاتی ہیں اور قریب کے لوگ مدعو ہوتے ہیں بیک جگہوں پر اس قسم کے اجتماع ہوتے ہیں بلکہ عام گڑگاہوں کے قریب تاکہ ہر کس دن اس۔ راہگیر۔ اجنبی حصہ لے سکے اور چونکہ اسلام کے علاوہ کسی مذہب میں پروردہ کا طریق ہی نہیں۔ بلکہ متورات کا پروردہ کرنا ان کے لئے عجوبہ ہے بلکہ اس ملک میں نام نہاد مسلمان بھی اس رو میں بہ رہے ہیں۔ اور عورتوں کو ایسے اجتماعوں کا عموماً شوق ہوتا ہے اس لئے کوئی پابندی نہ ہونے کے باعث بلکہ رسماً ان کی شمولیت ضروری خیال کی جاتی ہے اور وہ کثرت سے نظر آتی ہیں۔ پھر غیر سنادی رسماً اپنی شرمگاہ کے سوا بدن کے کسی حصہ کو نہیں ڈھانپتیں۔ اس لئے شراب پینے کے بعد پھر چوبے حیاتی۔ بدکاری کا ڈرامہ کھیلا جاتا ہے وہ قانون خود ہی اندازہ لگا سکتے ہیں۔

اس اجتماع کے بعد میت کا خاندان دوسرے روز بیٹھ کر سارے اخراجات آپس میں تقسیم کرتا ہے اور یوں اس کا خاتمہ ہوتا ہے بعض اس طریق کو رسماً ایک سال تک بھی کہتے ہیں

۱	چوہدری محمد عنایت اللہ صاحب	۱	ڈاکٹر محمد منیر صاحب امرتسری
۱	مسیح بھلیسر	۱	عبدالغنی صاحب چک ۲۶
۳	مولوی غلام رسول صاحب ڈسک	۳	ضلع لائل پور
۱	محمد منشی خاں صاحب مسیح	۱	چوہدری فضل حسین صاحب انکپور تھریہ
۱۰	احمد خاں صاحب مسیح	۱	مولوی محمد شفیع صاحب ننکانہ
۵	محسن خاں صاحب مسیح	۱	چوہدری محمد حسین صاحب ٹوبہ ٹیک سنگھ
۳	قاضی محمد حنیف صاحب مسیح احمد نگر	۳	میر چوہدری شریف احمد صاحب باجوہ
۳	احمد رشید صاحب مسیح مالاماری	۱	غلام غوث صاحب پریڈینٹ
۵	مولوی محمد احمد صاحب غنیم	۱	جماعت احمدیہ پریڈینٹ
۵	مسیح ضلع مظفر گڑھ	۵	کیپٹن شیریولی صاحب ضلع جہلم
۵	حافظ ابوذر صاحب مسیح روڈ	۱	مولوی احمد دین صاحب مدرس درسی
۵		۱	تحصیل ایکشن ضلع منٹگری

# ہماری تبلیغی جدوجہد

رپورٹ از جنوری ۱۹۲۸ء تا مئی ۱۹۲۸ء

عرضہ زیر رپورٹ میں پاکستان اور ہندوستان میں ۵۶۱ افراد احدثیت میں داخل ہوئے ان نومالین میں سے مبلغین سلسلہ احمدیہ کی تبلیغ کے ذریعہ ۱۸۳ اور احباب جماعت باہر احمدیہ کی تبلیغ کے ذریعہ ۲۰۳ احمدی ہوئے باقی ۱۷۵ نومالین خود اپنی تحقیق کی بنا پر احمدی ہوئے مبلغین اور احباب جماعت احمدیہ جن کے ذریعہ بیعتیں ہوئیں کے نام درج ذیل ہیں۔

حزب احمد اللہ احسن الحزباء (انچارج بیعت)

تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ	تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ
۲	جناب بشیر احمد صاحب چھاؤٹی سیالکوٹ	۱	ماہ مارچ
۱	ڈاکٹر نور الدین صاحب ہرمو بدوہی	۷	محمد منشی خالص صاحب ضلع سیالکوٹ
۱	مولوی محمد عالم صاحب مسیح گڑیاوالہ	۱	جناب محمد عبداللہ صاحب قادیانی حال لیسرور
۱	جناب مرزا بشیر احمد صاحب ڈاکٹر کٹرٹری	۱	سید محمد حسن صاحب سوگڑھ
۱	لیدر کٹھونٹ راولپنڈی	۱	جناب حاجی بلند بخش صاحب پریڈینٹ
۱	جناب مولوی محسن خالص صاحب مسیح	۱	جماعت احمدیہ راولپنڈی
۱	کرڑا پی اٹلیہ	۱	محسن خالص صاحب مسیح گڑیاوالہ
۱	جناب مولوی عبدالرحمان صاحب	۱	جناب امام بخش صاحب کراچی
۱	دانت ضلع ہزارہ	۱	محمد سعید صاحب سیکرٹری انجمن احمدیہ
۱	جناب نقیٹ محمد اسماعیل صاحب	۱	چک رام داس ضلع گوجرانوالہ
۱	بھاگلپوری	۱	سید احمد علی صاحب مسیح کراچی
۱	سیکرٹری دعوت و تبلیغ بہمن ٹریہ	۱	ماہ اپریل
۷	جناب محمد شفیع صاحب نثار پریڈینٹ	۳	جناب ملک شیر بہادر صاحب شہر
۱	جماعت احمدیہ شریف آباد سندھ	۱	جناب حافظ رحمت الہی صاحب
۱	جناب محمد عبداللہ صاحب شرن روڈ کوئٹہ	۱	مظفر نگر یو۔ پی
۱	جناب ڈاکٹر محمد عبداللہ خالص صاحب	۲	جناب غلام قادر صاحب مسیح چک
۱	پریکٹیشنر قلعہ موباسنگھ	۱	ریاست بہاول پور
۵	حافظ ابوذر صاحب مسیح روڈ	۱	جناب ڈاکٹر سید فیاض حسین صاحب
۱	چوہدری عطارد اللہ صاحب سیکرٹری انجمن احمدیہ	۱	ادکارہ
۱	چک ۷۹ ضلع سرگودھا	۱	مسیح چک شیر کا مولوی احمد علی صاحب
۶	مولوی غلام حیدر صاحب مسیح عینودالی	۲	جناب سکیم عزیز الدین صاحب
۱	منشی قدرت اللہ صاحب چک ضلع سرگودھا	۱	عوالف نوس علی پور ضلع مظفر گڑھ
۱	ماہ مئی	۱	جناب عبدالغفور صاحب سیکرٹری
۱	جناب کریم بخش صاحب بن باجوہ دانت ضلع ہزارہ	۱	مال شادیوال
۱	حاجی محمد فاضل صاحب سہلو کے	۱	جناب مولوی ناصر احمد صاحب شہ
۴	محمد شجاع علی صاحب انسپٹر	۱	بشیر احمد صاحب جنڈیالہ شہر خاں
۱	مرزا حسام الدین صاحب لکھنؤی	۱	ضلع شیخوپورہ
۱	سردار غلام حیدر صاحب	۱	جناب میجر محمد حیات صاحب
۱۰	چوہدری فتح محمد صاحب سیال	۱	فتیہ انی و جناب بشیر احمد صاحب
۱	سید ولی اللہ شاہ صاحب	۱	سیالکوٹ چھاؤٹی
۱	مولوی احمد خالص صاحب نسیم	۱	جناب ملک ابر علی صاحب بداس
۱	شیخ محمد اکرم صاحب پشاور	۱	جناب ملک شہیر محمد صاحب روڈ
۹	محمد شفیع صاحب نثار پریڈینٹ	۱	جناب ملک ہر محمد صاحب جوہیہ والا
۱	جماعت احمدیہ شریف آباد سندھ	۱	جناب محب اللہ شاہ صاحب انجمن
۱	لال دین صاحب درزی شیخوپورہ	۱	احمدیہ چٹاننگ
۱	سیکرٹری تبلیغ انجمن احمدیہ کمال ڈیرہ	۱	پریڈینٹ جماعت احمدیہ کراچی
۱	شیخ علی بخش صاحب لائل پور	۱	جناب محمد امین صاحب مسیح لودھراں
۱	کیپٹن عارف زمان صاحب لاہور	۱	مولوی غلام حیدر صاحب مسیح عینودالی

**درخواست دعا :-** محترم مکرم چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت احمدیہ فیروزوالہ ضلع گوجرانوالہ کا فواد عہدہ پر چھوڑ دینا اور اس عہدہ سے ہمارا جلا آنا ہی احباب عزیز کی سعادت کا ملکہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار محمد اسماعیل کاتب الفضل لاہور)

# چوہدری خلیق الزمان کی تقریر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

رپورٹ ہے کہ چوہدری خلیق الزمان نے ۱۱ جون کو کراچی میں دوران تقریر قانون شریعت کے نفاذ کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ پاکستان میں جو لوگ قانون شریعت کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ انہیں اس سے پہلے بتانا چاہیے کہ مسلم ائلیٹ اور قانون شریعت کے ان کی کیا مراد ہے؟ یہ ایک دانشمندانہ سوال ہے۔ اور محض اس لئے کہ یہ ایک ایسے شخص کی زبان سے نکلا ہے۔ جو شریعت کا مطالبہ کرنے والوں کی نظر میں شریعتی قانون کے فوری نفاذ کے خلاف ہے۔ ہیں اس سوال کو محض یہ کہہ کر نہیں ٹال دینا چاہیے۔ کہ ایسے سوالات سے بہانہ سازی کا کام لیا جا رہا ہے۔ آخر چوہدری صاحب بھی مسلمان ہیں۔ اور دنیا میں کوئی بھی مسلمان جس کے دل میں اسلام کا احساس ہو۔ ایسا نہیں ہو سکتا۔ جو شریعت اسلامیہ کی برتری کا قائل اور اسکے نفاذ کا حامی نہ ہو۔ اس لئے ہمیں چاہیے کہ جو کچھ ان لوگوں کی خواہشات کے خلاف ہو چاہتے ہیں۔ کہ فوراً اسے پہلے پاکستان میں شریعتی قانون کا نفاذ ہو جائے۔ کوئی مسلمان کہے تو بڑھتی سے کام نہ لیں۔ اور فوراً یہ نتیجہ نہ نکال لیں۔ کہ یہ لوگ پاکستان میں شریعتی قانون کے نفاذ کے خلاف ہیں۔ بلکہ ہمیں چاہئے کہ جو کچھ کہا جائے۔ اس پر غور کریں۔ اور سمجھیں کہ جو کچھ کہتے ہیں معقول بات ہے یا نہیں اگر معقول نہ ہو۔ تو دلیل سے اس کی تردید کر دینی چاہئے۔ لیکن انہوں نے کہ موجودہ نعرہ بازی کے زمانے میں خاکسار مسلمانوں میں سوچنے اور غور کرنے کی صفت بہت حد تک مفقود ہو چکی ہے۔ اور ہم جو کچھ کہتے ہیں۔ ملو فانی انداز سے کرنا زیادہ پسند کرتے ہیں۔

اب چوہدری صاحب کی یہ ایک نہایت معقول بات ہے کہ جو لوگ چاہتے ہیں۔ کہ فوراً سے پہلے پاکستان میں اسلامی شریعت کا نفاذ کر دیا جائے۔ وہ پہلے یہ تعین کر لیں۔ کہ اسلامی شریعت ہے کیا اور اس کے حدود کیا ہیں محض یہ کہہ دینا کہ قرآن اور سنت رسول اللہ میں تمام شریعت موجود ہے کافی نہیں ہے۔ قرآن کریم کے نزول سے لے کر آج تک ہمارے قہبانے شریعتی امور پر اتنی تضاد و آراء ظاہر کی ہیں کہ سچ تو یہ ہے کہ انسان ان کو دیکھ کر گھبرا جاتا ہے

اور آتنا مالوس ہو جاتا ہے۔ کہ نفوذ باللہ حق قرآن پاک کی پر حکمت تعلیم پر اس کو شک کرنے لگتا ہے۔ اس سے ہمارا مطلب نہیں کہ چونکہ ایسی صورت ہے اس لئے شریعت کے نفاذ کو ہی ملتوی کر دینا چاہیے۔ لیکن اس سے ہمارا مطلب یہ ضرور ہے اگر ہم چاہتے ہیں کہ شریعت اسلامیہ کسی ٹھوس اور متین صورت میں یہاں نافذ کی جاسکے۔ تو ہمیں پہلے ایک ایسے علماء کی مجلس ضرور بٹھانا چاہئے۔ جو مختلف فقہاء کی آراء پر غور و خوض کر کے ہر مسئلہ کے متعلق کوئی ایسا فیصلہ کرے۔ جو اسلام کے تمام فرقوں کے لئے قابل قبول ہو۔

سب سے بڑی وقت جو شریعتی قانون کے نفاذ میں واقعہ ہو سکتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ قرآن کریم میں بعض ایسے گناہ بھی بیان کئے گئے ہیں۔ جن کی سزا دنیا کی کوئی عدالت نہیں دے سکتی۔ بلکہ ان کی سزا اگلے جہاں میں اللہ تعالیٰ ہی دے گا۔ لیکن بعض علماء نے بعض واقعات سے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین کے عہد میں ہوئے صحیح حالات کو مدنظر نہ رکھتے ہوئے یہ نتیجہ نکالا ہے۔ کہ شریعتی عدالت ان گناہوں کی بھی سزا دے سکتی ہے۔ مثال کے طور پر ہم قتل مرتد کا مسئلہ پیش کرتے ہیں۔ اب قرآن کریم میں اشارہ بھی نہیں اس امر کا ذکر نہیں ہے۔ کہ جو آدمی عمداً اسلام کو ترک کر دے اس کو فوراً قتل کر دیا جائے۔ حالانکہ قرآن کریم میں اس نظریہ کی مرتجح تردید موجود ہے۔ لیکن ہمارے موجودہ علماء اس غلط اصول کے ثبوت سے قائل ہیں۔ اب کیا یہ امر فیصلہ طلب نہیں ہے؟ اگر اس امر کے فیصلہ کرنے کے بغیر شریعتی قانون کو ایک مجلس فیصلہ سے نافذ کر دیا جائے گا۔ تو یقیناً وہ علماء جو قتل مرتد کے قائل ہیں۔ ذرا اس بات پر اپنے دشمنوں کو مرتد قرار دے کر اندھیر مچا دیں گے۔

حقیقت یہ ہے کہ گزشتہ چند صدیوں میں اسلامی شریعت کی بدنامی کا باعث علماء کی یہی اندھیر گردی رہی ہے۔ اور پہلے عیسائیوں نے اور بعد میں ہندوستان میں انڈیوں نے بھی علماء کی اس شریعتی طوائف الملوکئی سے فائدہ اٹھا کر اسلام کو خوب خوب بدنام کیا یہاں تک کہ اب کل ہی کی بات ہے۔ کہ اس لامپرویز گورنمنٹ اور اسلامیہ کالج میں مسلمان

طلباء نے اسلامی شریعت کے مضمون پر مجلس مباحثہ گرم کی اور شریعت کے خلاف ہونے والوں نے اس کو دشمنوں تک کا قانون بھی کہہ دیا۔ نفوذ باللہ حق ہم نے اور قتل مرتد کی صورت ایک مثال دی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ بہت سے عوامی مفاد کے ایسے شریعتی مسائل ہیں جن کو شریعت نافذ کرنے سے پہلے حل کر لینا ضروری ہے۔ ایک مثال ہم اور عرض کرتے ہیں۔ اور وہ حکومت کی پالیسی کے ساتھ خاص تعلق رکھتی ہے۔ مودودی صاحب نے اپنے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ میں جہاد فی سبیل اللہ کا مفہوم یہ بیان فرمایا ہے۔ کہ ایک اسلامی سٹیٹ کا قائم ہونے ہی یہ فرض ہو جاتا ہے۔ کہ وہ نظام ہائے باطل کو مٹانے کے لئے تلوار سے ان پر تہ بول دے۔ جہاں تک قرآن مجید کا تعلق ہے۔ اس میں کوئی ایسا حکم موجود نہیں ہے۔ مودودی صاحب نے بعض آیات کے ٹکڑوں کو ان کے ماحول سے علیحدہ کر کے اپنے نظریہ کی تائید میں پیش کیا ہے۔ کیا ایسے اہم معاملہ کے متعلق پوری پوری تحقیقات کے بغیر شریعتی قانون کا نفاذ جائز سمجھا جاسکتا ہے؟

الغرض چوہدری صاحب کی بات کی محض اس لئے مخالفت نہیں کرنی چاہیے۔ کہ وہ ان لوگوں کی خواہشات کے خلاف ہے۔ جو اتنے جلد بازی میں کہ چاہتے ہیں صبح بھر بھونے دیئے پہلے حکومت الہیہ قائم کر لو۔ اور یہ طریق بھی نہایت غلط ہے۔ کہ شریعتی قانون کا نعرہ لگانے والے محض نعرہ کے زور پر ان لوگوں کی مخالفت کریں۔ جو کہتے ہیں کہ سوچ بچار کر لو۔ اور پکا اٹھتے ہیں تو یہ لوجہ یہ بھی مسلمان ہیں۔ شریعت اسلامیہ کی مخالفت کرنے لگے ہیں۔ یہ ہیں جو مغرب کے قانون کے سلسلے خدا کے قانون کی تباہ کرنے ہیں۔ جیسا کہ بروایت آزاد ایم۔ اے کا نصاب مقرر کرتے وقت کچھ عربی میں پڑھنے کی تجویز پیش ہوئی۔ تو ایک صاحب نے قرآن کریم کا پہلا سہارہ شامل کرنے کو کہا اسپر اعتراض ہوا تو ایک بیٹر صاحب قرآن کریم کے درد سے بے چین ہو کر اٹھے اور کہنے لگے حضرت قرآن کریم کو نصاب میں رکھنے کی مخالفت کی جا رہی ہے۔ یہ ناقابل برداشت ہے۔ کلام الہی کی توہین تو یہ توہین! ہمیں اس وقت ایسی جذباتی باتوں سے کام نہ لےنے سے پرہیز کرنا چاہیے۔ اور ایسے اہم امور کے متعلق سہرا بات کو نعرہ بازی سے متکثرانہ نہ کی کو شمش نہیں کرنی چاہیے بلکہ اس پر جائز غور و خوض کی عادت بنانی چاہیے

اردو میں اعلیٰ تعلیم ہم معاشرہ کو اُسے وقت کر سکتے ہیں۔ کہ اردو زبان سائنس اور جدید علوم کا ذریعہ بن سکتی ہے۔ اردو ان زبانوں میں سے ہے۔ جس میں ہر قسم کے الفاظ قبول کرنے کی صلاحیت ہے۔ علمی اصطلاحات کے متعلق جو اختراعات ہیں وہ محض سطحی ہے عربی زبان کی مدد سے بہت سی نئی اصطلاحات پہلے ہی اردو میں رائج ہو چکی ہیں۔ نفسیات اور فلسفہ کی دوسری شاخوں کے متعلق تو عربی زبان سے اس قدر وسیع ذخیرہ حاصل ہو سکتا ہے کہ کبھی ختم نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح عربی زبان سائنس کے مختلف شعبوں کی اصطلاحات کے متعلق بھی مدد دے سکتی ہے۔ انگریزی میں بھی جو علمی اصطلاحات رائج ہیں۔ وہ لاطینی وغیرہ قدیم زبانوں کی مدد سے بنائی گئی ہیں۔ جس طرح انگریزی کے لئے یہ قدیم زبانیں ذخیرہ سے کام دیتی ہیں۔ اسی طرح اردو کے لئے عربی فارسی اور سنسکرت کام دے سکتی ہیں۔

اردو زبان کی ترقی کے راستہ میں جو اس وقت سب سے بڑی روک ہے وہ لٹریچر ہے۔ اگر کسی طرح اس سے خلاصی حاصل کی جاسکے۔ تو امید ہے کہ چند سالوں میں بات کہیں سے کہیں پہنچ سکتی ہے۔ اس لئے اردو کے خیر خواہوں کو چاہیے۔ کہ اس طرف توجہ دیں۔

## مجلس مشاورت کا فیصلہ

### جماعتوں کی فوری توجہ کی ضرورت

اس سال شہرے کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فیصلہ فرمایا تھا۔ کہ جن جماعتوں کا چنڈا پانچ روپیہ ماہوار سے زیادہ ہے۔ وہ مدرسہ احمدیہ میں ایک ہڈل پاس طالب علم اپنے خرچ پر داخل کریں۔ اور اگر وہ طالب علم داخل نہ کر سکیں۔ تو ایک طالب علم کا خرچ ۲۵ روپے ماہوار ادا کریں۔

اس فیصلہ کی تعمیل میں جماعت احمدیہ جھانڈنی لاہور اور جماعت احمدیہ کراچی نے ایک ایک طالب علم بھجوا دیے جزا اہم اللہ خیراً۔ باقی جماعتوں کو بھی فوری توجہ کرنی چاہئے۔ مدرسہ احمدیہ میں پڑھانی جاری ہے۔

خاکسار ابو العطار جانہ ہری پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر

مکرم جناب سید عبدالرشید خان صاحب

بشر احمد ماہ جان کے آخری

مجلس مشاورت کا فیصلہ







# تکلیف معاف

اپنا خریداری نمبر چٹ پر سے ملاحظہ فرما کر ذیل کے نمبروں پر ایک نظر فرمائیں۔ اگر آپ کا نمبر ملاحظہ سے گذرے۔ تو اس کے معنی یہ ہیں کہ ادارہ الفضل آپ کی خدمت میں یہ گذارش کر رہا ہے کہ آپ کا چندہ ختم ہے جس کی وصولی کے لئے آپ کی خدمت میں دی گئی پی پی حاضر ہونے کو ہے۔ اسے وصول فرما کر ادارہ کو ممنون فرمائیں۔

نوٹ:- نمبرات ترتیب وار ہیں۔ تاکہ پڑتال میں آسانی رہے (نیچر الفضل)

# تریاق الاطفال

بچوں کی بد ہضمی ہرے پیلے دست سوکھا وغیرہ امراض مایوسہ کے لئے مفید ہے۔ اور دست آسانی سے نکل آتے ہیں۔ اس کا جزو اعظم ہے موی ہیں۔ قیمت فی شیشی پانچ روپے

طبیعیہ عجائب گھر پورٹ کینس لاہور ۲۸۹

۲۰۸۰۰	۲۰۵۹۱	۲۰۷۹۲
۲۰۸۰۲	۲۰۶۳۵	۲۰۸۰۳
۲۰۸۰۷	۲۰۶۲۳	۲۰۸۱۲
۲۰۸۰۸	۲۰۶۲۹	۲۰۸۳۱
۲۰۸۰۹	۲۰۶۵۳	۲۰۸۳۷
۲۰۸۱۳	۲۰۷۰۲	۲۰۹۳۸
۲۰۸۱۸	۲۰۷۶۹	۲۰۵۲۰
۲۰۸۲۰	۲۰۷۷۱	۲۰۵۲۳
۲۰۸۲۳	۲۰۷۸۰	۲۰۵۲۰
۲۰۸۲۸	۲۰۷۸۲	۲۰۵۲۵
۲۰۸۲۹	۲۰۷۸۵	۲۰۵۲۲
۲۰۸۳۹	۲۰۷۸۶	۲۰۵۲۳
۲۰۸۴۰	۲۰۷۸۸	۲۰۵۲۵
۲۰۸۴۲	۲۰۷۹۰	۲۰۵۲۶
۲۰۸۴۸	۲۰۷۹۲	۲۰۵۲۹
۲۰۸۴۸A	۲۰۷۹۳	۲۰۵۲۲
۲۰۸۵۱	۲۰۷۹۵	۲۰۵۵۸
۲۰۸۵۲	۲۰۷۹۶	۲۰۵۷۵
۲۰۸۵۵	۲۰۷۹۷	۲۰۵۷۸
۲۰۸۶۰	۲۰۷۹۸	۲۰۵۸۲
۲۰۸۶۵	۲۰۷۹۹	۲۰۵۸۹

۱۹۸۳۰	۱۹۶۲۵	۱۹۰۲۱	۱۸۳۹۷	۱۷۶۸۸	۱۷۰۳۸	۱۶۳۵۶
۱۹۸۵۲	۱۹۶۲۷	۱۹۱۰۸	۱۸۴۰۷	۱۷۶۹۰	۱۷۰۴۱	۱۶۳۹۵
۱۹۸۶۷	۱۹۶۲۵	۱۹۱۱۳	۱۸۴۱۰	۱۷۷۱۶	۱۷۰۴۹	۱۶۴۰۵
۱۹۸۷۶	۱۹۶۵۱	۱۹۱۲۰	۱۸۴۱۵	۱۷۷۲۱	۱۷۰۵۵	۱۶۴۱۲
۱۹۸۹۲	۱۹۶۸۰	۱۹۱۲۲	۱۸۴۱۸	۱۷۷۲۳	۱۷۰۶۲	۱۶۴۲۰
۱۹۹۵۲	۱۹۶۸۳	۱۹۱۲۹	۱۸۴۲۲	۱۷۷۵۲	۱۷۱۱۲	۱۶۴۲۹
۱۹۹۹۸	۱۹۶۹۲	۱۹۱۶۳	۱۸۴۲۸	۱۷۷۹۳	۱۷۱۱۷	۱۶۴۶۶
۲۰۰۰۰	۱۹۷۰۰	۱۹۱۸۱	۱۸۴۵۲	۱۷۸۳۰	۱۷۱۲۲	۱۶۴۶۸
۲۰۰۰۵	۱۹۷۲۶	۱۹۱۸۲	۱۸۴۶۶	۱۷۸۴۳	۱۷۱۲۶	۱۶۴۷۳
۲۰۱۹۹	۱۹۷۳۳	۱۹۱۸۳	۱۸۴۷۱	۱۷۸۴۴	۱۷۱۶۸	۱۶۵۲۰
۲۰۲۰۶	۱۹۷۳۹	۱۹۱۹۱	۱۸۴۸۶	۱۷۸۴۵	۱۷۱۷۰	۱۶۵۲۱
۲۰۲۲۰	۱۹۷۶۳	۱۹۲۱۷	۱۸۴۸۷	۱۷۸۴۷	۱۷۲۲۳	۱۶۵۷۲
۲۰۳۲۱	۱۹۷۶۸	۱۹۲۶۱	۱۸۴۹۹	۱۷۸۵۳	۱۷۲۳۵	۱۶۶۲۱
۲۰۳۲۲	۱۹۸۶۶	۱۹۲۶۲	۱۸۵۰۶	۱۷۸۶۸	۱۷۲۴۶	۱۶۶۲۲
۲۰۳۵۲	۱۹۸۸۵	۱۹۲۸۸	۱۸۵۳۵	۱۷۸۷۱	۱۷۲۶۲	۱۶۶۲۶
۲۰۳۶۱	۱۹۹۱۱	۱۹۳۱۲	۱۸۵۶۵	۱۷۸۹۱	۱۷۲۸۲	۱۶۶۲۷
۲۰۳۹۷	۱۹۹۳۹	۱۹۳۲۹	۱۸۶۳۲	۱۷۸۹۲	۱۷۲۸۹	۱۶۶۲۷
۲۰۴۵۰	۱۹۹۷۵	۱۹۳۵۰	۱۸۶۷۲	۱۷۹۱۱	۱۷۳۲۱	۱۶۶۵۶
۲۰۴۶۱	۲۰۰۱۷	۱۹۳۵۸	۱۸۶۷۹	۱۷۹۲۳	۱۷۳۳۵	۱۶۶۸۵
۲۰۴۶۶	۲۰۰۷۵	۱۹۳۷۲	۱۸۷۰۸	۱۷۹۵۵	۱۷۳۵۲	۱۶۶۹۹
۲۰۴۷۸	۲۰۱۲۳	۱۹۳۷۸	۱۸۷۸۰	۱۷۹۵۸	۱۷۳۵۳	۱۶۷۳۸
۲۰۴۷۹	۲۰۱۵۸	۱۹۳۸۵	۱۸۸۱۱	۱۷۹۶۳	۱۷۳۵۵	۱۶۷۶۸
۲۰۴۸۵	۲۰۲۲۸	۱۹۳۹۹	۱۸۸۶۸	۱۷۹۹۳	۱۷۳۵۶	۱۶۷۷۲
۲۰۴۸۹	۲۰۲۸۱	۱۹۴۲۹	۱۸۸۸۱	۱۸۰۰۶	۱۷۳۶۶	۱۶۸۰۱
۲۰۴۹۱	۲۰۳۳۸	۱۹۴۸۹	۱۸۹۰۳	۱۸۰۱۷	۱۷۳۸۷	۱۶۸۲۲
۲۰۴۹۲	۲۰۳۲۳	۱۹۴۹۲	۱۸۹۲۵	۱۸۰۸۱	۱۷۳۹۷	۱۶۸۲۳
۲۰۴۹۷	۲۰۳۷۹	۱۹۴۹۹	۱۸۹۵۶	۱۸۰۸۳	۱۷۴۰۹	۱۶۸۲۸
۲۰۴۹۸	۲۰۴۲۱	۱۹۵۰۰	۱۸۹۶۷	۱۸۰۸۴	۱۷۴۱۰	۱۶۸۵۹
۲۰۴۹۹	۲۰۴۲۶	۱۹۵۰۲	۱۸۹۷۶	۱۸۰۹۲	۱۷۴۱۲	۱۶۸۶۳
۲۰۵۱۲	۲۰۴۳۰	۱۹۵۶۵	۱۸۹۷۸	۱۸۱۲۷	۱۷۴۱۸	۱۶۸۷۰
۲۰۵۱۳	۲۰۴۳۷	۱۹۵۶۷	۱۸۹۸۷	۱۸۱۹۷	۱۷۴۲۹	۱۶۸۷۲
۲۰۶۷۲	۲۰۵۰۷	۱۹۵۷۰	۱۸۹۸۱	۱۸۲۰۵	۱۷۴۵۰	۱۶۸۸۸
۲۰۶۹۷	۲۰۵۱۶	۱۹۵۷۹	۱۹۰۲۱	۱۸۲۲۲	۱۷۴۶۳	۱۶۹۰۷
۲۰۷۲۱	۲۰۵۸۸	۱۹۵۹۲	۱۹۱۰۸	۱۸۲۲۹	۱۷۴۸۵	۱۶۹۲۵
۲۰۷۲۶	۲۰۵۹۶	۱۹۵۹۶	۱۹۱۱۳	۱۸۲۷۷	۱۷۴۹۰	۱۶۹۳۸
۲۰۷۳۳	۲۰۶۳۰	۱۹۵۹۷	۱۹۱۲۰	۱۸۲۹۷	۱۷۵۵۳	۱۶۹۴۲
۲۰۷۳۵	۲۰۶۳۷	۱۹۶۱۱	۱۹۱۲۲	۱۸۳۳۳	۱۷۶۱۰	۱۶۹۶۹
۲۰۷۴۰	۲۰۶۶۰	۱۹۶۲۱	۱۹۱۲۹	۱۸۳۵۲	۱۷۶۱۵	۱۶۹۹۱
۲۰۷۴۳	۲۰۶۶۷	۱۹۶۲۲	۱۹۱۲۲	۱۸۳۷۶	۱۷۶۲۰	۱۶۹۹۵
۲۰۷۸۳	۲۰۶۷۰	۱۹۶۲۲	۱۹۱۸۱	۱۸۳۹۰	۱۷۶۶۸	۱۷۰۲۶

# ضروری اعلان

ایک بارغ پختہ نمبر دار مکمل عمر سات و آٹھ سال کے درمیان جو اس سال کثیر شہرت رکھتا ہے۔

اقسام:- مالٹہ سرخ۔ واشنگٹن۔ نیوگریڈ لیموں۔ سنگتہ رقبہ پچاس ایکڑ برب پختہ سرٹک بیوے سٹیشن بھوال سے نصف میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اسکے ٹرکٹ کے واسطے سنڈر مطلوب ہیں۔

خواہشمند ٹھیکیداران مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ یا موقعہ پر آکر ٹرکٹ دیں۔ زر اجارہ برسر اقساط تیار چھانٹے اقساط کا قبضہ بالمشافہ ہو سکتا ہے۔

نیچر لون فارم ڈاکٹر بھوال ضلع گورداس پور

# دن انگریزی تبلیغی رسالے دور رس میں

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ کارنامے جنکی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں معاصر لئے مضامین (۲) دنیا کا آئندہ مذہب (۳) آسمانی پیغام (۴) ربانی تعلیم (۵) پیغام صلح معاصر (۶) دنیا کا نیا نظام (۷) اسلام کا بیسیٹھویں معجزہ (۸) حق تعالیٰ کے متعلق سب کچھ (۹) تحریک احمدیت (۱۰) تمام جہاں کو چلیج معاصر ڈیڑھ لاکھ روپے کے انعامات

عبداللہ الدین سکندر آباد کن (DN)

# دہلی کی پرانی اور مشہور دکان

سونے اور چاندی کے ہر قسم کے خوبصورت تحفے آپ کے لئے موجود ہیں۔ (خوشنما برتن دیدہ زیب زیورات و جوہرات کے لئے)

شیخ محمد احمد انبند طرہ سنہرے جوہری مالکان دہلی مودرن بیویوں کے لئے

۳۲ کمرشل بلڈنگ دی مال لاہور پشتریف لائے (سابقہ ورسیہ کلاں دہلی)

# دن اردو تبلیغی رسالے دور رس میں

اللہ تعالیٰ کا ایک عظیم الشان پیغام (۲) ملفوظات امام زمان (۳) عقائد کی ترقی کی ایک ہی صحیح راہ۔ جو حضرت امیر المومنین کا خطیب ہے (۴) احمدیت کے متعلق پانچ سوالوں کا جواب حضرت امین (۵) نماز منترجم (۶) اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں (۷) دونوں جہاں میں فلاح پانچویں راہ (۸) انسان کو ایک پیغام (۹) احمدیت کے خلاف اعتراضات کے جوابات (۱۰) تمام جہاں کو چلیج معاصر ڈیڑھ لاکھ روپے کے انعامات:-

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

اپنے اپنے حسابات کی تفصیل بھجوائے  
 لاہور — اپنے نامہ نگار سے — ۱۹ جون  
 امداد باہمی کے سرکاری اداروں میں شخصی امانتوں  
 کے متعلق فیصلہ ہو کر جو فرسٹیں تیار ہوئی تھیں  
 ان پر نظر ثانی کرنے اور تمام ابتدائی انجنوں میں  
 ہر دن کی شخصی امانتوں کی تصدیق پڑتال کرنے  
 کے لئے مغربی و مشرقی پنجاب کے محکمہ ہائے  
 امداد باہمی کے سارے محکمے کی ایک اور نشست  
 یکم جولائی کو ہو رہی ہے۔ کوآپریٹوڈ میاٹرنڈ  
 کے ایک رسمی ترجمان نے مجھے بتایا۔ کہ مشرقی پنجاب  
 کے صرف ہندو سب الیکٹور اور الیکٹور ہی  
 آنے پر رضامند ہوئے ہیں۔ سبھی محکمہ خود بھی آنے  
 میں یکجہاں ہے اور فضا کی ناسازگاری کے پیش  
 نظر مناسب بھی سمجھا گیا ہے کہ وہ نہ آئیں۔  
 آپ نے بتایا کہ کبھی دفعہ جو فرسٹیں مشرقی  
 پنجاب کا ہندو محکمہ تیار کر کے لایا تھا۔ وہ جانچ  
 پڑتال میں صحیح معلوم نہیں ہوئیں۔ یہاں وہ ہے  
 کہ خالصتہ مسلم یا غیر مسلم قرار دینے والی  
 انجنوں کے سرٹاتے کے انتقال کا فیصلہ بھی نہیں  
 ہو سکا۔  
 ترجمان محکمہ نے یہ بھی بتایا کہ رمضان سے  
 پہلے پہلے غالباً ۸ جولائی کو ہماری طرف سے  
 بھی ٹین اسٹنٹ رجسٹر اراول اور چنڈا لیکٹور

## بین المملکتی معاہدے کے مطابق مہاجرین کے سامان کو محصول جنگی سے مستثنیٰ قرار دیدیا گیا

لاہور — اپنے نامہ نگار سے — ۱۹ جون  
 بین المملکتی معاہدے کے مطابق ایسے مال جو سمندر کی راستے سے ایک مستعمرات میں  
 آیا ہو اور پھر دوبارہ اسکا مال کو دوسری مستعمرات میں بھیج دیا جائے۔ تو ایسی صورت میں درآمد  
 کا جو جنگی ٹیکس واپس کر دیا جائے گا۔ ہندوستان و پاکستان کے باہمی سمجھوتے کے مطابق اس  
 معاہدے پر یکم جون سے عمل شروع ہو گیا ہے۔  
 واضح رہے کہ درآمد کی جو جنگی ٹیکس اس کسٹم ایکٹ کے قواعد کے ماتحت ہی واپس  
 کیا جائے گا۔  
 ہندوستانی ڈپٹی ہائی کمشنر مقیم پاکستان کی اطلاع کے مطابق حکومت ہند نے مہاجرین  
 کی گھریلو اشیاء یا اسی قسم کے دوسرے ذاتی سامان کو جو جنگی سے مستثنیٰ کر دیا ہے۔ اسی  
 طرح وہ سامان جو یکم مارچ سے دونوں نوآبادیوں کو بک کیا گیا وہ بھی جنگی سے مستثنیٰ ہو گا۔  
 دونوں حکومتوں کے ایک اور باہمی معاہدے کے مطابق تمام گھریلو چیزیں۔ ذاتی استعمال  
 کا سامان۔ مہاجرین کا تجارتی سامان اور مہاجرین کی دیگر تمام ذاتی منقولہ اشیاء کو محصول جنگی  
 سے مستثنیٰ قرار دیا دے دیا گیا ہے۔ لیکن دونوں حکومتوں نے ابھی تک اس کے متعلق  
 تفصیلی ہدایات جاری نہیں کیں۔  
 ۴ پر مشتمل ایک وفد دھلی اور گورکھ پور کے  
 مرکزی اداروں اور ابتدائی انجنوں کے حسابات کی  
 تصدیق و جانچ پڑتال کے لئے جائے گا۔  
 آخر میں آپ نے مشرقی پنجاب سے  
 آنے والے مہاجر امانت داروں کو تلقین  
 کی۔ کہ جو اب تک نہیں درج کرا سکے۔ وہ  
 بہت جلد اپنی امانتوں کے حسابات کی تفصیل  
 محکمے کے حکام کو پہنچادیں۔  
 جو کوہر دی چاہیے۔

یورپین اسمبلی بلانے کی تجویز  
 لندن ۸ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ کل روت برطانیہ  
 کے وزیر اعظم کلینٹن ایشلی اور وزیر خارجہ  
 مارلٹ بیون نے ایک ایسی تجویز کا معاہدہ کیا  
 جس کا مقصد یہ ہے کہ ایک یورپین اسمبلی بنا کر  
 اس میں اتحادی یورپ پر بحث کی جائے۔

وزیر اعظم نے ایک دفعہ سے ملاقات کی۔ جس  
 کے قائد مسٹر ولٹس چرچل تھے۔ وفد میں ارکان  
 پر مشتمل تھا۔ یہ ارکان متحدہ یورپ کی کانفرنس  
 کے مزدوب تھے۔ وزیر اعظم ایشلی ارکان وفد کے  
 ساتھ ڈیڑھ گھنٹہ بات چیت کرتے رہے۔  
 مہاجرین جلدی اپنے نوٹ بدلوالیں  
 لاہور ۸ جون۔ ۳۰ جون ششمہ کو پاکستان  
 میں ریزرو بنک آف انڈیا کا کام ختم ہو رہا  
 ہے۔ نئے مسلم عوام کو چاہیے کہ وہ ۳۰ جون ششمہ  
 سے پہلے بوسیدہ ہندوستانی نوٹوں کو پاکستانی نوٹوں  
 میں تبدیل کرالیں۔ چونکہ وقت بہت کم ہے اگر  
 ان نوٹوں کو تبدیل کرانے میں محنت سے کام  
 نہ لیا گیا۔ تو ہو سکتا ہے کہ بعد میں ان نوٹوں  
 کو تبدیل کرانے کے لئے ہندوستان بھیجنا  
 پڑے اور اس طرح لوٹ بدلے والوں  
 کو کافی دقتوں کا سامنا کرنا پڑے۔ دیہاتوں  
 میں رہنے والے افراد کو اس طرف خاص توجہ

مسلم خاتون پی۔ ایچ۔ ڈی ہوگئی  
 کراچی ۱۹ جون۔ ۱۹ جون کو نیویارک کی کارل  
 یونیورسٹی میں جو جملہ تقسیم اسناد منعقد ہوا۔ اس میں  
 مسز جبر قریشی کو بھی پی۔ ایچ۔ ڈی کی ڈگری ملی  
 ان کا آبائی وطن جنوبی ہند میں ہے  
 مشرقی اور مغربی پاکستان میں کجری تعلق  
 کراچی ۱۹ جون۔ بی۔ آئی۔ ایس۔ این کا ایک  
 دس ہزار تین سو تین ذریعہ جہاز مسافر برداری کے  
 علاوہ سامان برداری کا کام بھی کرے گا۔ یہ جہاز  
 ہینے میں دوبارہ چلے گا۔ امکان ہے کہ اگر عوام  
 کی طرف سے اس کام کی حوصلہ افزائی کی گئی۔  
 تو یہ سروس باقاعدہ طور پر متعدد مرتبہ چلائی جایا  
 کرے گی۔

## ارجنٹائن کو کشمیر کمشن کا صدر بنا دیا گیا

جنیوا ۱۹ جون۔ ڈاکٹر ریکارڈ میری (ارجنٹائن) کو سیوریٹی کونسل کے کشمیر کمشن کا صدر منتخب  
 کیا گیا ہے کمشن نے پہلے اجلاس میں یہ قرار پایا۔ کہ حروف ایک کے لحاظ سے کمشن کا صدر باری  
 باری پارچ ممبروں میں سے مقرر کیا جائے۔ جو کہ سب سے پہلا نام صرف ارجنٹائن کا ہے  
 اسلئے ارجنٹائن کا ممبر کمشن کا صدر ہو گا۔ جسے پاکستان نے اپنا نمائندہ نامزد کیا تھا۔  
 باری باری صدر مقرر کرنے کی تجویز امریکہ کی طرف سے پیش کی گئی جس میں کولمبیا کے رکن نے معمولی  
 سی ترمیم کی۔ اس کے بعد طویل بحث ہوئی اور تحریک کو مشترکہ طور پر منظور کر لیا گیا اس تحریک کے  
 بعد کشمیر کمشن کے پانچوں اجلاس میں قواعد و ضوابط طے پا گئے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ کشمیر کمشن  
 سب سے پہلے کراچی پہنچے گا اور وہاں مختصر سے قیام کے بعد سیدھا دھلی چلا جائے گا۔ دھلی  
 سے کمشن ہوائی جہاز کے ذریعہ سرینگر پہنچے گا جہاں وہ اپنے طے شدہ طریقوں کے مطابق تفویض شدہ  
 امور کو پایہ انجام تک پہنچانے کی کوشش کرے گا۔

## میال افتخار الدین کا بیان

دہلی آباد ۱۹ جون پنجاب مسلم لیگ کے آرگنائزنگ  
 میال افتخار الدین نے پاکستان اور ہندوستان  
 کے درمیان عظیم سے اپیل کی۔ کہ ان کے درمیان  
 دہلی میں جو میٹنگ ہونے والی ہے اس سے ناگدہ  
 اٹھائیں۔ اور اس وقت دونوں مینیوں میں جو  
 مسائل ہیں جمہوریت منقطع اور انصاف کے سہارے  
 ان پر کوئی پرامن سمجھوتہ کر لیں کہیں ایسا نہ ہو کہ یہ  
 دقت گذر جائے اور فریقین کے لئے سمجھوتہ دشوار  
 ہو جائے آپ نے کہا کہ کشمیر اور حیدرآباد کے مسائل  
 میں ہندوستان کی طرف سے اس کے وزیر اعظم  
 نے جو رویہ اختیار کیا ہے وہ انتہائی غیر منصفانہ اور  
 متعصبانہ ہے۔ میال افتخار الدین نے کہا کہ کشمیر اور  
 حیدرآباد کے مسائل میں پہلے ہی نازک صورت حال  
 پیدا ہو چکی ہے ہند اور پاکستان کے درمیان  
 عظیم کے درمیان ۱۹ جون کو دونوں مملکتوں کے  
 بہت سے اہم امور پر بات چیت ہونے والی ہے  
 مجھے توقع ہے کہ اس مذاکرہ میں ریاستوں  
 کے مسائل بھی شامل ہوں گے۔  
 سندھ سے دو تہائی ہندوؤں کا اخراج  
 نئی دہلی ۱۹ جون ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے  
 کہ ہندوؤں کو آبادی کا دو تہائی حصہ ہندوؤں لایا جا چکا  
 ہے اس وقت سندھ میں صرف چار لاکھ ہندو رہتے ہیں

## مسٹر کھورو کے خلاف مقدمے کی سماعت سرکاری وکیل کا بیان

کراچی ۱۹ جون۔ مسٹر محمد ایوب کھورو دس سالہ وزیر  
 اعظم سندھ کے خلاف تحقیقاتی عدالت کا اجلاس آج  
 بھی منعقد ہوا۔ جس میں سرکاری وکیل مسٹر پانڈ  
 کنڈن مل نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ مسٹر  
 کھورو کے خلاف کئی اور الزامات بھی ہیں جس  
 کا انکشاف اس دن ہو گا۔ جس دن فیصلہ سنایا  
 جائے گا۔ قائد اعظم سے بڑھ کر کسی کو اتنی  
 خوشی نہیں ہوگی اگر مسٹر کھورو اپنے وقار کو قائم  
 رکھ سکیں لیکن میں تو یہی کہتا ہوں کہ ان کا ریکارڈ بہت ہی  
 خراب ہے۔ آپ نے ۶۲ الزامات کی توجیح کی  
 پناہ گزینوں کے فنڈ کو خرید کر کرنے کا ذکر کرتے  
 ہوئے آپ نے عدالت کے سامنے قائد اعظم  
 کا ایک مکتوب گرامی رکھا۔ جس میں مسٹر کھورو کو  
 ہدایت کی گئی تھی۔ کہ وہ فنڈ بند کر دیں۔ اور  
 اس کی تمام رسیدیں ان کے سامنے پیش کر دیں  
 وزیر اعظم کے کشمیر فنڈ کا ذکر کرتے ہوئے  
 انہوں نے بتایا کہ وزیر اعظم نے کئی ہزار روپیہ  
 ناجائز طریقوں سے خریدا کر دیا۔

حجاز ریلوے کھل رہی ہے  
 دمشق اور مدینہ کے درمیان  
 دمشق ۱۹ جون۔ حجاز ریلوے کے ڈائریکٹر  
 عبدالوہاب الملکی نے آج اعلان کیا کہ ٹیکنیکل  
 مشن نے حجاز لائن کے بعض علاقوں کا معاہدہ کر  
 رپورٹ کی جو کبرانی لائن کے کئی حصوں کی مرمت  
 ایک چھینے کے اندر اندر ہو سکتی ہے جب مرمت  
 مکمل ہو جائے گی۔ تو دمشق اور مدینہ کے درمیان  
 آمد و رفت دوبارہ شروع ہو جائے گی۔